

ЛЕННИНСКИЙ ШАХТОР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГК ВКП(б) и ГОРСОВЕТА

О ходе отчетной кампании советов в городе

(Постановление бюро ГК ВКП(б) от 26 ноября)

1. Подготовка и проведение отчетно-перевыборной кампании советов вызвала рост политической активности рабочих и трудящихся Ленинска. Большинство передовых бригад, включившихся в производственно-технический и культурно-бытовой покор имени VII съезда Советов, успешно выполняют производственную программу.

Первые отчетные собрания прошли в большинстве при высокой активности избирателей в обсуждении работы Городского совета, на высоком уровне большевистской самокритики всех недостатков. Отчетные собрания являются школой воспитания рабочих, на которых, как правило, рабочие и служащие высказывают предложение в новый состав Горсовета (Капитальная-2, межхех., 7 Ноября), работники просят отчетов.

2. Однако большинство партийных, профсоюзных организаций не сумели организовать проведение отчетно-перевыборной кампании советов как важнейшую массово-политическую кампанию.

а) Сорваны два отчетных собрания на шахте "А",

б) неудовлетворительная явка на собрания Емельяновки, Ленинки и строителей и ряда других предприятий;

в) в ряде случаев исключительно плохо организованы собрания, так, на Емельяновке тов. МАНДРИКО делал доклад полтора часа — половина присутствующих ушла.

На Майеровском участке отсутствовал докладчик и т. п.;

г) исключительно низкая явка женщин домохозяек,

обясняющаяся тем, что пар

тийно профсоюзные организации не организовали отдельно массовой работы среди домохозяек.

3. Бюро отмечает наличие попыток со стороны антисоветских элементов использовать развертывающуюся самокритику в своих классово-враждебных целях. Эти высказывания в отдельных случаях не встречают отпора со стороны коммунистов (Серебренниковский участок) и даже докладчиков (Мандрико).

Указать избирателю на неудовлетворительную организацию распределения и подготовку докладчиков.

Запретить парткомам помимо избиркома планировать докладчиков от Горсовета, во избежание срыва докладов. Избирателю еще раз проверить обеспеченность всех собраний докладчиками.

Бюро обязывает парткомы организаций:

1. Обсудить на совещании партактива шахты и на внеочередных партсобраниях предпринять и учредить отчетной кампании по своим участкам, подвергнуть суро вой критике недостатки как в массово-политической работе, так и в организации отчетных собраний, немедленно на ходу устраивая недостатки.

2. Провести по всем предприятиям и учреждениям перед отчетно-выборными собраниями беседы коммунистов на квартирах избирателей, особенно тех, кто отсутствовал на первых отчетных собраниях. Такие же беседы необходимо организовать с домохозяйками.

3. По всем предприятиям и учреждениям в целях обеспечения явки и участия женщин домохозяек в отчетно-перевыборных собраниях организовать детские комнаты — однодневные ясли, детские сады. Кроме этого учесть необходимость посылки на квартиру к домохозяйкам комсомольцев или пионеров на время посещения домохозяек отчетно-перевыборного собрания.

4. Проверить вручение всем избирателям избирательных бюллетеней на выборные собрания и добиться, чтобы все избиратели своевременно их получили. (За пять дней до выборного собрания).

5. Бюро Горкома указывает, что возросшая активность рабочих ударников в связи с проведением отчетно-перевыборной кампании должна быть использована на лучшее развертывание производственного технического покор на развертывание соцсоревнования и ударничества на выполнение производственного плана угледобычи и промфинпланов на предприятиях.

6. Бюро обязывает секретарей парткома организовать учет и изучение производственных и других политических итогов перевыборной кампании советов.

7. Бюро обязывает парткомы тщательно изучить лицо кандидатов, выдвинутых в члены Городского совета не только партийными организациями, но и на собраниях, чтобы не допустить в органы советов классово-чуждых элементов или беспособных оправдать до верие избирателей — лодырей, прогульщиков, рвачей и т. п., обеспечив избрание лучших знатных людей в органы производственных собраний докладчиками.

Запретить парткомам помимо избиркома планировать докладчиков от Горсовета, во избежание срыва докладов. Избирателю еще раз проверить обеспеченность всех собраний докладчиками.

27
НОЯБРЯ 1934 г.
№ 220 (1055)

С ОТЧЕТНЫХ СОБРАНИЙ

СТАЛИНСКАЯ ЗНАМЯ ПОЛАЯ И Работницы и домохозяйки о работе Горсовета

Были отозваны избиратели из Клуба Ленинской шахты за долги работницы — домохозяйки. 70 процентов женщин пришли на отчетные собрания. Они остро критиковали работу депутатской группы.

Мало сделано по благоустройству. Некоторые работали час, а записывали трудодни. Бывало и наоборот; рабочий Невакин отработал 26 дней на благоустройство, но об этом не знает на шахте.

Депутатская группа не достаточно помогала домохозяйкам в культурном покое, — говорит работница Акимочкина.

Внесли много предложений

На второе собрание пришло 68 процентов избирателей. Отчетный доклад сделал тов. Мандрико. По докладу тов. Рогачева была развернута большая критика. Рабочие отметили, что милиция слабо борется с хулиганством, недостаточно сделал Горсовет по благоустройству.

Много предложений внесли рабочие в наказ Горсовета: обещание окраин, частных квартир, где живут шахтеры, лучшее качество строительства тротуаров и дорог и помощь депутатам.

Как мы готовимся к перевыборам

Комсомольско-молодежная бригада Кирьянова, поверхность цеха коммунального отдела рудоуправления, активно готовится к перевыборам. Помещение будет художественно оформлено. 10 молодых рабочих ведут мас-

ковую работу среди избирателей. Вызываем строитору Кузбассугля на соревнование за 100 процентную явку избирателей.

ФЕРАПОНТОВ, КИРЬЯНОВ, ПАХОМОВ,

НЕФЕДОВ, ФЕРАПОНТОВ Г.

На отчетное собрание внесли 100 проц. избирателей

Работницы и домохозяйки коллектива пожарной охраны дали стопроцентную явку на предвыборное собрание. Так же дружно мы приходим избирать в совет. Вызывают избирателей.

По поручению работниц и домохозяек:

Дукин, Казанов, Соколов, Дарющенко.

На конференции Учителей

Курс на концентрацию

За последние годы Германия почти в 5 раз сократила число действующих забоев и во столько же раз увеличил сечь уголь с помощью метра забоев.

Конечно в условиях капиталистической Германии концентрация должна на плаче рабочего класса. За

работок шахтеров снизилась и главное к миллиардам гектаров прибавились новые сотни тысяч забоев шахтеров, которые выброшены из производства.

Как же работаем мы. Догоняют ли шахтеры Кузбасса заграницу?

Самую высокую производительность в мире дают забои Кузбасса. Но у нас слишком много подсобной силы и производительность подавлено рабочего поднялась с 1,15 до 1,49 тонн, заборот с б. р. 81 до 8,54 кг.

Ленинский рудник за год по высоте превзошел производительность б. р. 4400 д. 660 тонн. На Азмерском руднике производительность забоя молотка увеличилась с 5 до 10 тонн в смену.

Но это лишь начало борьбы за концентрацию.

Кузбасс строит лучше в мире шахты. Мы начали строить шахты с добывкой 3 миллиона тонн за 5 лет, а в Германии такую шахту строят 20 лет.

Плохо довоенной части состоялся концерт.

Уже сейчас проектная мощность

В КАКОМ ВИДЕ СКАРМЛИВАТЬ СКОТУ СОЛОМУ

Этот вопрос является для текущей зимы весьма важным. Многие колхозы сена заготовили очень мало. Например, колхозы Шабановской МТС: „Красный луч“ — заготовил 42,4 к плану; „Красная поляна“ — 26 проц.; „Мир“ — 36 проц.; „Заря“ — 24,8; „Первое мая“ — 39.

Заготовка силюса в некоторых колхозах также прошла весьма слабо, а в некоторых колхозах, имеющих МТФ, совсем не заготовили, как например „Красная звезда“, Шабановского сельсовета, и колхоз „Село“, Мусохорновского сельсовета. Часть МТФ имеют силюса недостаточно, от 8 проц. до 46 проц.

Скот, очевидно, придется кормить соломой прошлогодней. Если сравнить солому яровых растений с сенами разных качеств (по кормовым таблицам профессора И. С. Попова), то увидим, что некоторые яровые соломы по питательности не уступают сену грубого качества.

Для получения от грубого сена (поздней уборки) и соломы наибольшего хозяйственного-производственного результата выгодно приготовлять самопрелый корм, путем самонагревания.

Для приготовления самопрелого корма грубое сено или солому режется на соломорезке. Резка должна быть длиной для крупного рогатого скота 2-3 сантиметра. Изготовленная резка размягчается путем самонагревания в специально устроенных ямах или ящиках, следующим порядком: в кормовом отделении или специально пригороженном к скотному двору помещении выкладывается яма, дно и стеки которой обкладываются досками, толщиной в 5-6 сантиметров. Лучше если будет предварительно сколочен в замок ящик и опущен в яму. Ящик разделяется на 4 отделения. Каждое отделение ящика должно быть размером для помещения суточной потребности скота.

Зоотехник ЯТМАНОВ.

Зима застала врасплох

Руководители колхоза „Всемирный ключ“, Новогеоргиевского сельсовета, плохо подготовились к зиме. Начались бураны, холодные дни, а скот находится в неотапливаемых дворах.

Для лошадей нет хороших конюшни, не сделаны стойла, корм даётся прямо на пол, лошади больше затаптывают, чем едят. По акту бригадир на зимний период.

ЛАПИН

Плохой уход за скотом

В молочно товарной ферме колхоза „8 Марта“, Худышевского сельсовета, 62 2 ноября ночью одна матка скота умерла. Уход за скотом ка斯基ла, но которая — ни очень плохой. Стельным ко кто не знает. Лошади не ровам не подстилают подстилки к колхозникам. Навоз не убирают по несколько дней. За октябрь имеется два случая выкидыши телят.

Не лучше уход за скотом.

ФОЛОМЕЕВ.

Антимеханизаторы вновь поднимают голову УДАРНИКИ, ДАЙТЕ БОЙ ВРАГАМ МЕХАНИЗМОВ!

Антимеханизатор

Загайнов

Смена десятника Загайнова (шахта „А“) работает рвачки. Здесь не ухаживают, а издаются над механизмами.

Когда я пришел в забой, то увидел возмутительную картину. Бурильный кабель протянут под решетками. Изоляция трещит протерта. Через 10 минут могла произойти тяжелая авария.

Решетки лежали на приводе. Дно решеток протерлось чуть не насквозь. Уголь запылился решетки. Опоры выбыты.

На трех приводах оборвалось 9 подвесных канатиков. Первый сброс нижнего привода лежал на ленте, а на втором сбросе были порваны канатики, решетки терлись друг о друга, отчего получались сильные искры. Можно себе представить, что может быть при такой работе в газовой шахте.

Я потребовала прекратить работу конвейера. Десятник Загайнов заревел как лев — почему остановили качку? Мы всю смену качали, а вы только пришли и стали производить ремонт. Пускай, а то сам включу».

В это время пришел управляющий шахтой. Он дал нам возможность сделать ремонт механизмов. Управляющий шахтой тов. Швед должен принять меры против анти-механизаторов типа Загайнова.

ОБМАНОВ.

Механизмы завалены породой

Бригада Минаева (Ленинская шахта) очень плохо готовит забой. После этой бригады — лава в ужасном состоянии. Когда мы пришли на смену, механизмы были завалены породой. Два пролета остались незакрепленными посередине лавы. В „ножках“ недобраны низы.

Минаев и десятник Завадский плохо относятся к механизмам. Коммунисты Богданов и Фурс из бригады закончившей годовой план 1 ноября, давали бригадиру Минаеву опыт руководства но он не хочет учиться работать.

Групппартторг ФУРС

Растеряли части компрессора

В динамитном коксе 3 участка „Комсомолец“ работает бригада № 1. Она не выполняла план потому, что труд рабочих не подкреплялся механизмами. Руководство участка обещало к 15 ноября установить компрессор. Механик шахты Суворов этого не сделал. В компрессоре многих частей недостает. Это значит, что в междуре-ниях ходят механизмы.

СВОЙ.

Сводка по угледобыче за 25 ноября 1934 г.

НАИМЕНОВАНИЕ ШАХТ	ПЛАН В ТОННАХ	ДОБЫЧА В ТОННАХ	ПРОД. ВЫНОС В ТОННАХ
Ленская	800	749	94
„7 Ноября“	940	823	87
Шахта 3-25	921	764	83
Шахта „А“	771	638	83
Енисейская	1947	1607	86
„Пионерка“	739	584	79
Журишка-3	764	684	78
Комсомолец	616	281	44
Итого по руднику	7490	6080	80

Под влиянием классового врага

В экспедиции шахты ноября также не был на месте. „Комсомолец“ безнаказанно каде. Его смена работала без орудий вычищенный из пар руководства. З уклон сносили Черданцев. На днях в шахте недодал 25 вагончиков смене Черданцева пять вагончиков завалило породой.

Черданцев исключен из партии как классово-чуждый. Неудивительно, что он так плохо работает. Странно, что зав. экспедицией Клемешев и шахтком не проверяют социальный состав людей, работающих на ответственных постах. Это дает возможность кулакам недобиткам портить работу.

Десятник Бухтияров 23

МИРОНОВ

Грозное предупреждение

Десятник шахты Журишка, народных заседателей Калинина и Маланьина, рассмотрела дело Постникова.

Постников завалал лаву. В трудный момент, когда началось давление, Постников бежал из забоя, хотя имел достаточно времени и места, чтобы подкрепить лаву.

Обвал 13 лавы причинил шахте убыток в 7 тысяч рублей. Вышли из строя моторы. Лава анедодала 1 тысячу тонн угля.

На днях сессия по охране производства и труда, под председательством Президента (Наш корр.)

Создать условия для работы монтажников-ударников

Управляющий шахтой Ка- метра на 39 человек — это питальная-2 тонны. Мищенко поручил бригаде монтажников поставить шкивы на колеса подъемного ствола к 12 часам ночи 8 ноября. Бригада ударно работала и выполнила задание на 36 часов раньше срока.

Монтажники хорошо работают и на производстве, но они плохо заботятся. На 19 монтажников дали один рдер на мануфактуру. 3

ШАДУЯКОВ.

Гоняют изобретателя от стола к столу

Выплатить премию тов. Подшивалову

В 1930 году я внес предложение построить второй мост на эстакаде. Мост построен. Шахта 3-25 стала гораздо больше выдавать уголь. За мое предложение определили премию в 312 рублей. Около 4 лет ходят мои документы, а премию по аучит не могу. Сменилось несколько председателей бюро рабочего изобретательства, но толку нет.

Когда приешь на Ленинскую шахту, мне говорят, мои этим курсам, но смысла в занятиях, заявляя, что предложением, а управляемым курсам не нужны.

Курсанты просят Райавто принял шахту с мостом и обратить внимание на платить не намерен, когда работу курсов и помочь им. Курсанты: ЗЕМЦЕВ, ДОРОЖКИН и другие.

„Курсы не нужны“

На шахте Журишка-3 заняты курсы по автотехническому минимуму. Председатель шахтком т. Клюев не только не оказывает помощи в шахтком и партком, но и меры не приняты.

Курсы не нужны.

ТРИБУНА КОЛДОГОВОРНОЙ

Об организации массовой проверки коллективных договоров

Постановление президиума ВЦСПС

В целях обеспечения полного выполнения всех обязательств, предусмотренных колдоговорами, президиум ВЦСПС постановил:

1. Организовать на предприятиях и учреждениях массовую проверку выполнения колдоговоров. Проверку начать с 25 ноября 1934 года.

2. В результате проверки профсоюзы обязаны:

а) добиться реализации всех не выполненных обязательств по колдоговорам, как со стороны рабочих так и со стороны администрации, обеспечить дальнейшее улучшение материально бытовых условий рабочих мест;

б) обеспечить до конца года на более надежное и целесообразное использование средств, ассигнованных на жилищное строительство, строительство культурных, бытовых и досуговых учреждений на охрану труда, технику безопасности и т. д.;

в) проверить правильность окладов труда рабочих, подсчета их заработной платы, добиться полной ликвидации обсчетов рабочих;

ПРЕЗИДИУМ ВЦСПС.

Нормы требуют пересмотра (В порядке обсуждения)

Новые нормы, составленные на основе материала по инициативе мозганизированных горных работ, принятые в 1932 году, в ряде случаев являются заниженными и требуют пересмотра.

За два года многое в забое изменилось, улучшилась и фактическая производительность значительно превзошла норму. С другой стороны, имеется ряд положений такого плана, когда нормы, исчисленные с точностью до 1 проц., проводят в забо без учета такого ряда факторов, как зарядка шпуров, отработка и проветривание забоя, достигающиеся с боями в подготовительных выработках до 2 часов, т.е. до 30 проц. неого рабочего времени.

Мы не можем пройти мимо такого вопроса, как производственная инструкция. Он является, по моему, одним из основных показателей степени технического руководства в забо.

"Дорогие" пункты обязательства, которые записаны в колдоговоре по поводу инструктажа на рабочем месте, мы не можем рассматривать иначе, как формальную выделенную обязательством. Настоящего производственного инструктажа на рабочем месте, в забое за редким исключением нет и поэтому как нормы выработки, так и зарплата рабочим находятся долгое время под угловым невыполнением, нед.работки

Надо на этот раз передать инструктажу иную, более глубокую и реальную форму, чтобы рабочий обязательно получал его, чтобы производительность не отставала от плана, чтобы шахта не унижала своих прямых обязательств.

Н. М. ВЫГОЛОВ.

Повысить зарплату запальщиков

Запальщики до последние 150 рублей. Запальщик разного времени считают подсоб ботает в тяжелых условиях,ной сидят. Это неправильно, хотя расходует и меньше

У нас на Новоленинской физической силы. Я считаю шахте запальщики зарабатывают от 300 до 608 рублей в месяц. Запальщики, трудно по новому коллективному договору была повышенна.

Запальщик ФУРС.

Вагоны грузить полностью

Использование железнодорожных вагонов до полной грузоподъемной силы — основное условие перестройки работы железнодорожного транспорта, ускорения оборота вагонов. Шахтоуправления Ленинского рудника взвешивают маневры, перегибаются к загрузке тощаво, растут часы вагонов. За одну только дн. простое. Это обходится в одну отправлены поезда с огромные тысячи рублей. недогрузом в 1059 тонн.

Один вагон, возвращенный на шахту Журина 3 для до зила 300 тонн, "7 Ноября" — 277 тонн, Емельяновская — 225 тонн. В среднем каждый вагон не догружается на 2 тонны. И. ЛОГОВОЙ.

Олимпиада художественной самодеятельности



На ФОТО: в зале Дворца культуры во время олимпиады.

Драмкружкам необходимы руководство и помощь

Олимпиада художественной самодеятельности была перенесена на следующий год в шахтные клубы. 24 ноября прошествовала работа над пьесой, отсутствие опытного режиссера подчас сами участники становятся руководителями.

Драмколлективом было поставлено отдельное выступление из пьесы "Разгром" А.Фадеева. Несмотря на то, что весь спектакль был серьезным и трудным для постановки, коллектив проводил ее плохо. Видна серьезная работа режиссера над пьесой, работа с каждым кружковцем в отдельности. Ребята не только говорят в движении, но и играют. Видно, что кружковцы думают над ролью.

Выбор для постановки серьезной и трудной пьесы подтверждает педагогическую попытку режиссера привлечь кружковцев сразу к кропотливой работе. И первый раз даёт надежду, что коллектив с этим заданием справится. Но все-таки нужно побольше времени на первое время брать для работы менее громоздкие, менее сложные пьесы. Для дальнейшей систематической работы они еще пока не под силу кружковцам.

Очень важно отметить инициативу драмкружка, проявляющую в творческом оформлении сцены. Несмотря на моражающееся, когда в большом шахтном клубе видишь изображающую сцену. Такое начинание нужно приветствовать и поощрять.

Выступление одинокой показало, что среди рабочих Ленинской шахты совершило по проводилась массовая работа по повышению их в части в олимпиаде. Но может быть, что среди молодых и взрослых рабочих шахты не нашлось бы классиков, писцов, блогеров, гармонистов.

После просмотра самодеятельных кружков Ленинской шахты 25 г. была проведена просмотр работы драмкружка клуба железнодорожников. Чувствуется глубокая раз-

аДи олимпиаде свою достоинства областного объединения из 6

На ФОТО: ЗАНЯТИЯ.

ченную самодеятельность. Осуществите целостного руководства над работой кружков очень сильно влияет на качество их работы. Клубные режиссеры подчас сами нуждаются в опыте, в консультации специалистов работников сцены.

Назрела необходимость организаций при Дворце культуры сознательно консультации для руководителей клубных кружков художественной самодеятельности (драматических, коровых, музыкальных и других). Кроме этого необходимо организовать просмотр готовых спектаклей, прежде чем их выпускать на сцену. И недостаточно подготовленные и оформленные пьесы, не говоря уже об идеологическом чуждом репертуаре, не допускать к постановке, а заставить кружок еще поработать. Пусть меньше спектаклей поставят кружок, но пусть это будет хорошо спектакль в которых бы была видна работа кружка, его рост, его движениепереда.

С. А.



Как мы работаем?

Драмколлектив Ленинской руды, заключение содного шахты, работая над инсценировкой "Разгром", организовал читки романа и критики статей на данное литературное произведение Фадеева; цикл бесед по анализу драматургического произведения, образов, работы над ролью, костюмом, гримом, речью и т. д.

Параллельно с учебно-тренировочной работой активу кружка пришло немало по работать среди отстающих и за укрепление внутрикружковой дисциплины.

В борьбе за освоение взятых на себя обязательств — сторон в нашей работе особо нужно отнести отсутствие добродушественного спектакля — значительно помогла политзанятий, вследствие запрещения отдельных творческости по прямой рабо-

те выделенного для этой цели пропагандиста, преждевременное окончание работы за столом (читки), частичный отрыв кружковцев на другие общественные работы, срывы репетиций в силу посменной работы на производстве, замена ролей, несвоевременное предоставление и отсутствие необходимых материалов для оформления и раскраски отдельных творческих групп.

Помимо внутрикружковой работы коллективом проведена соответствующая работа и со зрителем: беседы о целях и задачах данной постановки, значения в литературе романа "Разгром", громкие читки последнего в различных комендатурах и. наконец, проведение диспута по спектаклю.

К числу отрицательных факторов в нашей работе особо нужно отнести отсутствие политзанятий, вследствие запрещения отдельных творческости по прямой рабо-

Руководитель Петров.

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ.

10-тысячный „СТАЛИНЦЕ“

22 ноября с новейшего Челябинского тракторного завода сошел 10-тысячный трактор. Выпусти 10-тысячного „Сталину“ рабочие ЧТЗ отмечают массовыми обязательствами встретить 7 съезд Советов досрочным окончанием годовой программы.

СМОТР КОЛХОЗНЫХ ДОСТИЖЕНИЙ

По всей стране выборы сельсоветов проходят как крупнейшее политическое событие в жизни колхозников.

На выборах Антоновского сельсовета, Саратовского края, колхозники пришли как на праздник. К этому дню они закончили все сельскохозяйственные работы, полностью вывезли калб, проданный кооперации.

В доме и на дворе у каждого колхозника электрическое освещение.

Избиратели поручили совету реорганизовать существующую среднюю школу в десятилетку, открыть сельскохозяйственную библиотеку, построить общественную баню и оборудовать спортивный городок. (Роста)

Иностранные рабочие восхищены Краматорским заводом

КРАМАТОРСК. Недавно новый Краматорский завод тяжелого машиностроения имени Сталина посетила делегация чехословацких рабочих, гостившая в Москве на празднике XVII годовщины Октября. Посетив главные цели гиганта, делегаты в своих беседах выразили огромное восхищение заводом и особенно его насыщенностью станками новейшей техники. Находящиеся среди делегатов национально-социалисты в своих выступлениях разделяли вместе со всей рабочей делегацией восторг темпами строительства и красотой нового завода.

(П.).

БЛОК-НОТ НАТУРАЛИСТА

Ястреб-охотник

Кому случалось побывать осенью за юго-черноморского побережья Кавказа, тот наверное встречал там колоритные фигуры местных охотников с ловчими ястребами на руках. Обыкновенно охоты у них обычно являются персоной. Испанская масса этой дичи начинают себя рвать с конца августа на морском побережье, усиленно кормясь перед ладжами путешествием в теплые страны. При помощи привлечь ястребов охотники живут в Абхазии и соседней Аджарии, ставя весьма рационально складывают эти деревни и селения.

Приручение пойманного ястреба происходит удивительно быстро. Обычно уже на следующий день находящийся хищник берется в руки хозяина птицы. Вскоре на птицу надевают особую «брюху» от которой тянется довольно длинный поводок в на надежду прикрепить бубенчик. Охотник сажает прирученного птенца ястреба на левую руку и всегда носит его с собой, чтобы тот «привык к людям». Уже через 7-10 дней приручение бывает закончено. Ястреб не улетает с руки хозяина.

КОРОТКО

Около 4 тыс. единомытых хозяйств вступило в колхозы за этот год в Северо-Донском округе (Азовско-Черноморский край).

Первый в Туркмении интернат для детей чабанов открылся в Ашхабадском овцеводческом. Интернат дает возможность учиться детям, отцы которых кочуют со стадами овец вдали от всяких поселений.

16 тысяч детских гармошек будет изготовлено в будущем году на гармонной фабрике им. Луначарского в Ленинграде. Фабрика приступила также к производству оркестровых домр и балалак.

Неизвестные до сих пор документы о Салтыкове-Щедрине и Короленко обнаружены в вятских архивах. Разборка материалов вятского архивного бюро, среди которых имеются много других исторических документов, продолжается.

В Бурято-Монголии обнаружены миндаль и персик, произрастающие в диком состоянии. Семена их направляются в крымский опытный плодо-ягодный рассадник.

Новый портативный самоспасатель при подземных пожарах разработал Макеевский научно-исследовательский институт техники безопасности.

Производство ручных орудий для борьбы с вредителями сельского хозяйства и мальрийными личинками освоил ленинградский завод «Вулкан». (П.).

Киселевский рудник выполнил годовой план

Киселевский рудник выполнил годовой план угледобычи и выдал на гора 1 млн. 55 тыс. тонн. В подарок съезду Советов рудник взял обязательство — дать к 1 января 125 тыс. тонн угля сверх плана.

День 30 ноября явлен днем праздника победы киселевских горняков. В этот день состоится слет ударников рудника, на который приглашены ударники с других рудников, а также колхозники. (Запсиброста)

Киселевский рудник организует 5 месячные курсы по подготовке

счетных работников для колхозов. Заявления принимаются в течение 10-ти дней с 25-го ноября по 10-е декабря 1934 года.

Пред. Горпрофсовета ЗАЙЦЕВ.

Нужна РЕДАКЦИИ

«Ленинского мастера» с предложением обращаться в секретариат в часы занятий.

За границей

Тов. Литвинов о конфликте между Боливией и Парагваем

На открывшемся 21 ноября в Женеве (Швейцария) плenumе Лиги наций разбирался вопрос о прекращении столкновения между южноамериканскими странами — Боливией и Парагваем, ведущими между собой войну за обладание нефтесной областью Чако.

От имени советской делегации выступил наркоминдел тов. Литвинов, который предложил установить определенный срок для принятия обоими воюющими странами предложения Лиги наций о прекращении военных действий. Срок этот должен быть по возможности настолько коротким, чтобы помешать армиям Боливии и Парагвая использовать этот промежуток времени для развертывания наступательных движений.

Выступление тов. Литвинова произвело на присутствующих большое впечатление ясной и твердой постановкой практических вопросов борьбы за мир. Председатель плenumа Лиги наций заявил, что «может 22-го займетьье другие вопросы, также конкретными предложенийми советской делегации».

НА ЗАЩИТУ ТЕЛЬМАНА

По сообщению из Парижа, комитет борьбы за освобождение тов. Тельмана выделил делегацию в составе известных французских писателей Ари Барбюса, Андре Мальро, Виктора Маргерита, профессора Палоне и других для передачи германскому посольству в Париже легации 22 ноября. (Тасс).

К петиции приложены первые 100 тысяч подписей, собранных по всей Франции. Комитет обратился к посольству с письмом, в котором он настаивает о приеме делегации в Париже 22 ноября.

Убито 5 тысяч горняков Астурии

Лондон. — В сменедельнике «Нью-Лидер» известная лейбористская деятельность Вилькинсон, совершившая поездку по Испании, сообщает, что там было убито не менее 5 тысяч горняков, при чем многие из них были казнены после боев в тюрьме для политических, которую посетила

Вилькинсон, заключенный в Испании с единственным словом «Астурия», намекая, что она должна ознакомиться с положением в этой провинции. Когда Вилькинсон утвердительно кивнул головой, рабочие выражали удовлетворение. (Тасс).

НОВОСТИ КРАЯ

Победа прокопьевцев

Прокопьевский рудник 24 ноября выполнил годовой план угледобычи, выдав 2 миллиона 910 тысяч тонн угля. Механизированная добыча составляет за 10 месяцев 99,1 проц. (Запсиброста)

Томские мастерские освоили производство технической аппаратуры

Опытные томские мастера Сибирского физико-технического института развернули производство физических технических приборов, вывозимых до сих пор из за границы.

Освоено производство стальных диффузионных насосов. В качестве первого опыта выпущено для снабжения научно-исследовательских институтов, заводских

лабораторий 30 штук. Качество высокое.

Мастерские готовятся развернуть опытный завод физических приборов контрольно-измерительной технической аппаратуры. Намечается выпустить продукцию на 4 миллиона рублей.

Ответственный редактор П. ПРОНИН

Фото: А. А. БОГДАНОВ

ЛЕНИНСКИЙ ГОРНО-ФЕРСОЮЗ РАБОТНИКОВ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Прием заявления будет производиться в Горпрофсовете (комнате № 6) с 25-го ноября по 10-е декабря 1934 года.

Пред. Горпрофсовета ЗАЙЦЕВ.

РАЗУКРУПНЯЕТСЯ

на четыре Союза с 25 ноября 34 г.

Все организации и лица, имеющие претензии, должны представить

заявления в Горпрофсовет (комнате № 6) с 25 ноября по 10-е декабря 1934 года.

Ленинскому исполнительному комитету о

заявлениях о разукрупнении

квалифицированных специалистов

КИШЕЧНИКИ БОЙЦЫ

3-1 (Шестая)

Заказ 2976